

da se je zauzeo sa svom silom svoga temperamenta.

Na kralja Grčke pucala su dva zlikovca, kad se je sa svojom kćerju Marijom u kojoj vraćao se šetnje u grad Atene. Mnogo hitaca su izpalili, ali nisu pogodili niti kralja niti njegove kćeri.

Po posljednjih vijesti bojat se je, da bi moglo doći do rata između kraljevine Španjolske i sjevero-amerikan-skih združenih država.

Poznato je, da je u kraljevstvu Italiji mnogo jada i nevolje i glada. I sami poštenu Talijani priznaju, da se nigdje neplaća tako velike poreze kako u Italiji, da se od nikud neseli toliko ljudi koliko iz nje — trbuhom za kruhom. Većina poreza ide za kamate na velike dugove i na vojsku, te za činovnike i umirovljenike. Samo 4 1/2 po sto dolazi za javne gradnje. Tamo nek idu talijanski nespaseni iz naših zemalja. Neidu li, ili neokrenu li, učinit će se naših zemalja ono, što je učinjeno iz Italije: zavladat će glad u njih kako i tamo, najviše radi raz-trošnosti.

1848-1898.

Oglašenje

viteškim prebitavcima Istrijskoga kotara na obranu svoje otadžbine.

Junački i hrabri Istrijani!

Vaša vjernost i privrženost k Cesar-skomu domu, vaša ljubav k Otadžbini i želja sačuvati vaš puk i vaše stare obi-čaje slobodne od tudnjega gospodarstva, kao što su vam ih ostavili vaši stari, te su vas prije 33. i 35. godišta pozvali na oružje.

Vaša pobjeda ili pridobitnost i raz-bijte neprijatelja bio je slavni plod vašega oružja onda.

Pod istom zastavom, na kojoj su se vaši stari prisegli za obranu svoje Otadž-bine i koja već odavne dično ukrasava parokijalnu Crkvu u Pazinu, pod istom zastavom danas vas opet poziva o hrabreni sinu Istrijski, da pripomognete k obrani vaše rodbine, vašeg imetka, vaše otadžbine za čast i sreću vaše zemlje i va-šega puka.

Požurite se, da sahranite ono, što ste za 30 godišta mira pod onako pomiljivom vladom, pod kojom su se vaša krasna zemlja bila uputila k procvjetanju, i kao svagda vjerni sinovi Istrijski, nastojte, neka zagermi po vašim planinama i dolovima poziv na oružje za sahranjenje vaše slobodne i drage otadžbine. Vi koji ste zadahnuti ovim čuvstvom saberite se u jedno i prisegnite se svetčano pred li-cem nevidimoga Boga, da ćete ostati vjerni vašoj dužnosti i časti, da ćete biti gotovi prolići vašu krv i dati život svoj za našeg ljubljenoj Cesara Ferdinanda Pervoja, i za uderzanje njegovog ustavnog prstola, ako nam dopušteno bude ulaziti na neprijatelje, da i vaša dječca mogu reći, da su im hrabri otcevi pripomogli izba-viti otadžbinu i povratiti mir i sva dobro-činstva mira.

Zelja je dakle, da se uredi jedna dobrovoljna četa (corpo franco) ili Frakcor, ot samih Istrijana pod ovim ugovorom:

1. Služit će ova vojska samo za vrijeme dokle traje sadanji rat.
2. Služit će samo u Istri i primorju i to za obranu zemlje i otokah, koji zavise od nje.
3. Zapovjedi (regulamenti) pravila vojnička, koja su god kod cesara-kraljevske vojske austrijske, valja će isto i kod dobrovoljne čete (Frakcora) koja se ima učiniti, van ako bi se izostavili sadanjih predpisanih radi.
4. Koji bi god iznemogao za vrijeme ove službe, onaj ima pravo tražiti da mu država pomogne, kao i ostaloj cesara-kra-ljevskoj vojsci.
5. Koji god učini u vojski kakvu po-hvalnu uslugu, i zaželi posle već kad se dobrovoljna četa raspusti, može preći u službu kod ces. kralj. vojske i bi će primljen a istim rangom, a kojemu je bio i u dobrovoljnoj četi.
6. Koji se hoće udaljiti za koje vreme i ostavi u mesto, sebe drugog, valjanog čovjeka, moći će dobiti prema okolnosti dopuštenje, na kratko vreme, ali ne održanje od svoje dužnosti.

7. Platja po različiju rangu bide isto kao i kod Polakah (Infanterie) o kralj. vojske.

Svaki čovjek bez razlike svoje duž-nosti imat će na dan, pod glavu kruha po običajnu ces. kralj. vojske.

8. Dobrovoljna četa ostaje u svojem narodnom očaju, a dat će joj se u nuždi, koja kada se osvedoči bježe u obuću (stoma-nja i postole).

9. Biljega (znak) vojnički bit će jedna rosica od vune plavo-modre, pridetnuta na narodnu kapu (bareto).

Otičije staršinstva među vojnicima nosi će se na lijevoj strani gore na per-sima.

10. Oružje, prah i druge potrebe, voj-ničke nabavija će carevina.

11. Svaki čovjek u put, kako unidje u službu, dobit će f. 3, a kapurali i ser-djenti imat će 4 i 5 f. ali će morati za to nabaviti sami potrebne stvari za čistoću i za derzanje u dobrom stanju svoje oru-žje, kakoti: sapun, češalj, mast za postole, ulje i ostalo.

12. Dobrovoljna četa (Frakcor) ima će svoje niže oficire, t. j. kapurale i ser-gente, i koliko bude moguće, bit će uzeti između njih, a od oficirah, koji budu znali jezik staraki ili talijanski.

I Istrijani od građanskog reda, koji se pokažu vredni za službu, bit će dra-govoljno uzeti za niže karlike oficirah.

Ovo su o hrabri sinovi Istrijski i ugovori, pod kojima vas poziva država, da uzmete oružje.

Vreme tiskobno i opasno iziskuje oso-bitu snagu, samo se snagom nadati možemo, da ćemo dobiti plodove mira pa bolje se oružati u vreme i ukrepiti obale Istrijske, negoli očekivati, da se bješte s neprijatelja u krilu svoje otadžbine.

Već je došao onaj objavljeni čas u Pazinu, koji vam je upravljen od volničke vlasti u primorju pod 26. prošavšega mē-seca, Otadžbina potrebuje vaše krepke po-moći. Poslušajte dakle njen glas, glas va-ših priestavnika i vaših poštovanih re-dovnika!

Saberite se i ukliknite s nama jed-noglasno: *Da živi Ferdinand I. ustavni ce-sar! Da živi Austrija! Da živi draga i ljubljena Otadžbina!*

Po naredbi vojničke oblasti u Primorju.

U Pazinu, 26. Lipnja 1848.

M. L a z a r i c h, Reichljin, Pakovnik. Major.

Vladarka starnica u Trstu.

Dopisi.

Nerezino 24 veljače. Evo nas opet sa našim naveljama k Vama, gosp. urednice, da nam ustupite malo mjesta u mlijeh *„Našoj Slogi“*. Vaši cijenjeni čitatelji kazati će: ovo opet škole, ali nije nas sada po-taknula škola, da uzujemo pero u ruke, nego druge tuge i nevolje, kako ćete se osvjedočiti iz slijedećega.

Odkad se je ustrojila u našem mjestu podružnica „Lege“, od tada događaju se ovdje baš ne liopi i ne dični čini, koji su Nerezincem sasna uništili onaj dobar glas, kojega su nekad uživali. Pomislite *popardili*, na ove riječi, pa ako Vam je draga istina, morati ćete reći, da ja to prava istina! Nije li bilo baš ovo naše mjesto, u kojem je vladao mir, ljubav i sloga? A danas? Propali smo duševno i tjelesno! Ta kud ćete *šjori* *popardili* večega zla, nego kad djeca ovih nekad dobrih Nerezinaca — kojine je bila crkva sveta i koji su s poštovanjem gledali svoga svećenika, kao n. pr. pokojni stari *Sule* — dižu se danas proti svojem kapelanom, te im ne dopuštaju, da mirno vrše svoju svetu dužnost i za-povjedi svojih poglavara, nego jih u tom priete, dižu ruke dapare na njih i viču: *„e via, non lo volemo“*, propni, propni ga i. t. d. Nu to još nije sve. Zloća ho i bezjertstvo je do tolikoga stupnja mah preteło, da moramo žalibože reći, da imademo roditelja, koji neće, da svoju vlastitu djecu krste, premda jih mogu kratiti u kapelansko crkvi hrvatski, a ako neće hrvatski, tada im se dozvoljava da ih krste latinski u plovanskoj crkvi u Onoru, samo da krste. Ali oni hoće, da biskup naši slušaju njih i pokore se njihovim spletkama, a ne oni biskupom. Sada je ovdje četvero nekrestne djece i otci njihovi jesu *Ivan Zukić Ivor*, *D. Cavodoni*, *Stolar* i *Marko Brako* pošt. činovnik. *Ivan Zukić* imade dvoje, jedno mu ima brzo dvje godine. Da ovo dijete krsti, kako smo čuli, pisalo se je više puta, na ko-tarsku oblast, ali smo to doživili, kako se bar govori, da mu se je od tamo savje-tovalo, kako će se osloboditi § 139 od

1846 god 1868. Hvala ti dobru naš pogla-varu, koji bi imao braniti vjeru i moral! Živio! Mu to još nije sve, jer mi smo žalibože i to doživili, da gledamo sprovode *framasuske*, bez zvonjenja, križa i svećenika. A tko takve *framasuske* sprovode naredjuje, tko drugi nego li naš *ancijan*. On je naredio, da se bez križa i svećenika obavij sprovod kćeri *Mariji Štećić* *Lečandrića* dne 20 kolovoza 1887. on je to isto htio učiniti pri sprovodu djeteta *Iva Ragusina* i njegove podrepnice kao n. pr. *Pređak*; nastojalo se to pri sprovodu pok. *Lize Kamalić*, ali to majka i njekeje sestru nisu dopustile. Taj naš dobru *ancijan*, baš kao pravi kršćanin po-kazao se je i pri sprovodu svoje vlastite kćeri. Na 7. t. m. umrla mu djevojčica od 16 godina. Sada mu se prohtjelo, da presvjetli naš biskup, zato valjda, što je on bogataš, pogazi stari običaj i naredbe svojih predstavnika, t. j. da se hrvatski ne sprovajda, već neka njegovo dijete sprovede latinski. Mislio je valjda da će koga zaslijepti njegovo bogatstvo, kao što ne-kojega zaslijepljuju njegove damjane, ali našao je tvrdnu kost. Kad nije bio uslišan, naredio je sprovod svojoj kćeri *bez križa kapelanske crkve i bez svećenika*, a nebi se bilo valjda niti zvonilo, ali zvonili su nje-koji, bez da su ikoga pitali, nu za to čujemo, da su prijavljeni kotarskomu po-glavaru, zato čekajmo njegovu brzu od-sudu. Na istom sprovodu vidjeli smo djecu talijanske škole sa učiteljicom, *Dr. Cattarinić*, koji je u savezu sa onim u *M. Lošinju*, koji se nalaze u *framasuskoj loži „I figli d'Italia“*, *šjor Jura* i obć. liečnika, proti komu se diže isti naš *ancijan*, i kojemu je sada, kada imade dosta bolesnih, dato obć. zastupstvo dopnat na više dana. Nismo vidjeli podpredsjednika „Lege“ i novo nastrojene „Unione“, učitelja *Negri-a*, kojega glas se je uslišao kod kćerke našega ancijana, kad ga se nije kod sprovoda pok. *Lize Kamalić*, jer tada da je rekao, što je trebalo niti *papa niti fratar*, kad je bila glasba lošinjska. Na njegovu žalost bio je bolestan, prestrašio se valjda slike kralja *Umberta I* i talijan-skih pisanka. Mi se čudimo doista, da je tako strahljiv, kad znađe tko je pred-sjednik kot. školskoga vieća. Dakle strah na stran, ne će predsjednik po Talijanu, ako i ima svjedočanstva, ali bi po Hr-vatu: kad bi bilo zgode. Pitamo sada Vaše cijenjene čitatelje, ne pokazuju li ovakvi sprovodi našu duševnu propast? A ovu našu propast komu da svahlimo, nego li poglavicom „Lege“ i svim onim, koji se sa *šjor Jurom* klanjaju njegovom zlatnom tetelu i koji su uzrok, da smo bez duhov-noga pastira već više od godine dana, premda mjesto naše broji 1400 duša.

Da pokazemo našu materijalnu propast, dosta je, da kažemo, da naše mjesto ima više tisuća duga, da plaćamo visoke namete, da ne imamo dobre i zdrave vođe, da su putevi naši takvi, da takovih na široko i daleko ne ima; da ne imamo dobre primanje, ali zato damo talijan-skim učiteljcem povrh zakonita paušala, 180 for., „Legi“ for. 20, za stipendiju jednomu djaku iz Vel. Lošinja for. 60 premda imamo svojih. Nu ovo sve mora da bude, jer inače bismo bili *inmoranti*.

O Nerezinci, doba bi bila, da za d. bro duše Vaše i tjela Vašega progledate, tko li Vam je prijatelj, tko neprijatelj; tko Vas želi još u dublju propast stromglaviti a tko ne! Dobro Nerezince molimo, da budu strpljivi, jer siniti će sunce boljih dana i na Vaše vrata. Nevolje Vaše dobro su poznate i duhovnoj i po-litičkoj oblasti, te ne bude li brzo pomoći, pokneati ćemo tada na druga vrata; to Vam poručuju Vaši vjerni *Rapočani*.

Iz Vrha pišu nam 26. p. mj. Kako biljač oglašeno u *„Našoj Slogi“* obdržavala se je kod nas dne 13. t. m. baš svečano prva glavna skupština po-družnice sv. Cirila i Metoda. Osim mnogo gostova iz Buzešćine, Sovinjaka, Račica i Draguća, nahrupi veliki broj naših obo-jege spola iz Vrha i okolice, da se u njemu svi mogli na smjestiti u prostranoj dvo-rani, koja je bila zelenilom izkičena. Tam-buraši iz Buzešta udare u žica. Na to zapjevaju pjevajući, a zatim se digne vri-jedni predsjednik podružnice gosp. Ante Flego, te pozdraviše goste i zahvalivši ljudem na tolikom sudjelovanju, otvoril sjednicu i podijeli rieč častnom g. Šimi Crvaru, koji je liepom rieči razložio puku korist družbe.

Odobor bi jednoglasno izabran pod predsjedanjem prijašnjeg predsjednika g. Antuna Flego.

Prihvatilo se predlog, da se dan sv. C. i M. drži blagdanom i da članovi dodju k misi. Gosp. Vrančić, vredni župnik, iz-

javi, da će u onaj dan badava mišti sa duševno i tjelesno dobro članova na čast slavenskih apostola. Tamburaši odigraju skladno nekoliko komada a pjevajući izumljivo pjevahu naše narodne pjesme.

Novih se članova upitalo 38, a daro-vane slijedeći: *„Po i for.“* gg. Vrančić, Vrpka, Grčić, župnik i Marija Flego iz Mlog sela; 50 70; Ant. Andre Maican; po 50 svč. Oro, Jakov; Draščić; Kraljić, Perović, Ante Flego, Ante Močibob, Ante Markežić, Ivan Jurada, Josip Bačić, Šime Crvar; po 40 svč. Ante Carcvac; po 30 svč. Ivan Se-stan, Marcel Agapito; po 25 svč. Ivan Flego p. Antuna; po 20 svč. Jakov Ne-žić, Jakov Maican, Jakov Petohleb, Mate Markežić, Ante Vivot, Petar Kain, Jakov Jozio, Ivan Grbuz, Petar Cerneha, Jakov Matković, Mate Maican, Ante Žurnada, Pero Rašpolić; po 15 svč. Zigante Josip; po 10 svč. Flego Ana-Marija, Ivan Gr-buz, Gvi Katica, Jakov Širović, Ivan Ma-rija Maican, Grbuz Ante, Antica Matković, Ana Matković, Lav Golmajer.

Dne 16. t. m. skupilo se još for. 2 kod prijatelja Zvaneta u Medvrah. Vrhovci si Zvaneta osvjetlaše lice i po-kažahu, da znadu i razumiju, što je ple-menita naša družba. Samo napred! Vrhovci, ne zaboravite, da još danas neimato škole! Zar da budete zadnji? Napred! A vi Baščićani? Ne biste li možda i vi mogli učiniti podružnicu sv. Cirila i Me-toda kao i braća vaša na Vrhu?

Iz Ravljinskog sela pišu nam 24. p. mj.: Kako stvarni čitatelji znadu iz zadnjeg dopisa „Naše Sloga“, svi obredi su se obavljali u našoj crkvi u našem jeziku, osim svete mise i još nekoje druge stvari, sve do svršetka g. 1896. dok je došao k nama za-griženi latinizator Don Giovanni Cicco, koji je sve na jedan put polatinio. Tim je prouzročio veliki nemir i nezadovoljstvo u puku. Kada bi mu ljudi rekli, zašto nekroti u našem jeziku, kako su to prvi svećenici činili, on bi se izpričavao, da mu biskup za-branjuje, da se nemože, da su dragi popi činili zloporabe, ako su tako činili. I tako je neprestano izvajdao svoj posao latiniziranja, u nadi, da postigne svoju podpnu svrhu. Svojem protunaredinom postupanjem bio je prouzročio, da je više od njih htjelo po-korak, koji mu valjda nebi bio ugodan: prije nego li su to učinili, pisano se ob-jašnjava, g. biskupa, da li će mu dopu-nu djecu kratiti u našem jeziku, a da čije, da će ju dati kratiti kako mu neće drago. Što je biskup odgovorio njemu ni molbu, mi neznamo, jer on nam nebi kazati, kako je bio nam obećao. Rodilo se djeca, bila su za kratiti, idemo k njemu, li će kratiti u našem jeziku, a su nam govorili, da biskup ne dopušta, a on da činiti zloporabu. Eto ti silnoga nemira i na biskupa, jer mi smo svećeniku vjerni, sve, što je on govorio. Šta ćemo sada? Puk neće, pop nemože činiti tobaž zlopor-ovdje nije drugo, nego put pod noge, idemo u Peroj. Dakle hajdemo u Peroj putem mialimo i mislimo, i domislili smo, da idemo prije na savjetovanje našem v. gospodinu dekani u Kanfanar, nebi li on mogao ovdje pomoći. On odmah — Bog daj dobro — rekao nam, da će pisati skupni, da budimo na miru, da prije od dana će se zadovoljiti našoj želji, i to je bio u nedjelju u večer. Čekamo i čekamo, ali nikakova glasa. Mi se odputimo u Peroj, uzimajući karte na željeznici do Vodnjana, kad smo bili u Kanfanaru, išli smo go-dekani, da pošto nije glasa na njegovu pisanu da smo oskanili u Peroj. To je bilo u ne-djelju, nakon osam dana, što smo bili kod pref. g. dekana.

On se čudom začudi, da nismo još kratili, budući da je naš pop dobio nalog ve u četvrtak sa svoje oblasti, da mora kratiti u našem jeziku. Mi nismo htjeli na to odmah pristati, dokle nas on nije svojim pismom popratio k našem popu. Nu budući da su nije niti sanjao, da mi imamo pismo deka-novo u sebi, napao je nas sa oltara, da nam izloži rugla i sramoti pred pukom, da nam prisili podložiti se njegovoj volji imajući već u rukah biskupov nalog, da mora kratiti u našem jeziku. Da nije pref. g. dekana, bila bi se dogodile šteta, a tko bi nam krio nego župe-upravitelj. Govoreći nam, da kamo dođja, da će sve poći, ali mi to skoro nevjerojtno, ali mi to skoro istinito podobno, što je on nam strah, zobi i nokti. Mi, mu nebi mogli ništa zamjeriti, jer i on ima svojeje, ali kad mu je došao nalog, da mora kratiti u našem jeziku, bio bi morao, da nam kaže. Slušajte, došlo mi je, da sam kratiti u našem jeziku; ali ja, ne mogu, to ga neću učiniti, ja ću vam napisati, da ja ću moliti, odmah moju otadžbinu, jer nemogu prelomiti.

Tada bismo ga bili možda štvali, da je mož od beside...
Kad su žene došle na čuđenje, im je odbio darove, rekav im, da ima oči...
Iz Oprtija pišu nam 1. t. m. Poznato je čitateljima cijenjene „Naše Sloge“...

Sada u martu i do dne 14, 15, 16, 17 i 18 biti će konačno ipak novi izbori. Kako će izpasti ovi? Za nas nemogu lošije, nego je do sada bilo. Ako bi samo malko po pravici išlo, morali bi mi po hjediti u svih trih tjeljih...
Sada smo svim talijanašem sladići kumpare, liepo nas pozdravljaju, pitaju za zdravlje, kako nam uspijeva sjeme na polju itd.

Braco kmetovi i ne pustite se zavesti i prevariti od takovih lica, koje za vami viču posije vas pravare...
Pa takova ljude ćemo mi zagovarati, koji nam otimlju našu starinu, te nas gona iz vlasite kuće? Hoćemo li mi sami sebi jamu izkopati, da nas oni u nju porinu? — Ne bračo moja, tako nemože i nesmilje biti! Službino se mi svi izvanjski; potrudimo se svi na dan izbora do Oprtija, te ni izberimo naše domaće ljude, koji su dobri domaći gospodari. Jer tko Boga časti, štije i se njega boji, tomu leži na sreću i blagostanje puka; tko je kod kuće dobar i skrbav gospodar, taj će i občinom dobro i skrbno ravnat.

Pa takova ljude ćemo mi zagovarati, koji nam otimlju našu starinu, te nas gona iz vlasite kuće? Hoćemo li mi sami sebi jamu izkopati, da nas oni u nju porinu? — Ne bračo moja, tako nemože i nesmilje biti! Službino se mi svi izvanjski; potrudimo se svi na dan izbora do Oprtija, te ni izberimo naše domaće ljude, koji su dobri domaći gospodari. Jer tko Boga časti, štije i se njega boji, tomu leži na sreću i blagostanje puka; tko je kod kuće dobar i skrbav gospodar, taj će i občinom dobro i skrbno ravnat.

Pa takova ljude ćemo mi zagovarati, koji nam otimlju našu starinu, te nas gona iz vlasite kuće? Hoćemo li mi sami sebi jamu izkopati, da nas oni u nju porinu? — Ne bračo moja, tako nemože i nesmilje biti! Službino se mi svi izvanjski; potrudimo se svi na dan izbora do Oprtija, te ni izberimo naše domaće ljude, koji su dobri domaći gospodari. Jer tko Boga časti, štije i se njega boji, tomu leži na sreću i blagostanje puka; tko je kod kuće dobar i skrbav gospodar, taj će i občinom dobro i skrbno ravnat.

Pa takova ljude ćemo mi zagovarati, koji nam otimlju našu starinu, te nas gona iz vlasite kuće? Hoćemo li mi sami sebi jamu izkopati, da nas oni u nju porinu? — Ne bračo moja, tako nemože i nesmilje biti! Službino se mi svi izvanjski; potrudimo se svi na dan izbora do Oprtija, te ni izberimo naše domaće ljude, koji su dobri domaći gospodari. Jer tko Boga časti, štije i se njega boji, tomu leži na sreću i blagostanje puka; tko je kod kuće dobar i skrbav gospodar, taj će i občinom dobro i skrbno ravnat.



Frantina i Jurina
Fr. Znaš onu, kako je na dan izbora za petu kuriju maćak maćka provaril? Jur. No!

Fr. Pal Marotića je dal duhtor Fritalja talijanskim Martinu...
Jur. Pak?
Fr. Martin je lepo provaril Kersnika i Fritalju. Beći je spravil za šep a za ljeti-blogo neka šalja, ako te, drugi beći.
Jur. A od kuda maćjem toliki šepi?
Fr. Vero nian s Hrvatskoga; zač deju vavak sami maćji, da su tame se goli petljari.
Jur. Onda moraju bit talijanski?
Fr. Moji nisu, zač jih nimam.

Različite vesti.

Deputacije kod namjestnika. Zadnji dan prošlog mjeseca bijaše kod c. k. namjestnika g. grofa Goša deputacija iz Doline, sastojeca od obćinskoga načelnika i dvojice obćinskih savjetnika. Deputacija izručila je g. namjestniku spomenicu, u kojoj su izražene potrebe i želje našega puka u Istri u obće...
Zadužno za pak. dra. Antuna Starčevića. Ponedjeljak dne 28. janara prošle su dvie godine, što je preminuo velik Hrvat dr. Antun Starčević; onaj muž, koj nas je naučio, da će sadanje velike povolje svih Hrvata prestati tok onda, kad prestane razolepanost i zavsnost hrvatskoga naroda, u kojoj se sad nalazi; kad bude hrvatska domovina ujedinjena i nezavisna. Uz njegovu nauku, crpljeniu izvanjskoga naroda, prionuli su svi Hrvati i Hrvatice, što imadu zdravo srce i pošteni duša...
Čestitka iz zahvala. Hrvatsko-slovenski zastupnici na istarskom saboru čestitali su brezovano iz Pule presvijetlom gospodinu dr. Antonu Jegliču, radujuć se, što ga je Providnost Božja pozvala na znamenitu stolicu kneza-biskupa u Ljubljani. Presvijetli gospodin knez-biskup zahvalio je srdačno na čestiti.

Državni sabor ili carevinsko vieće sa stati će se dne 15. t. m. Viedati će kratko vrijeme i to dok izabere predsjedništvo i članove delegacije. Vlada će kušati, da uvede redovite razprave, nu to će joj teško poći za rukom, jer se nezna, kako će se držati Nijemci.
U Beču nalaze se jurve nekoi prvaci slayenskih klubova kano Javorski, Dzieluzicki, Abrahamović i Kramar.

Vladni ođaslanici na istarskom saboru. Usljed zaključka talijanske većine u istarskom saboru zamolio je saborski predsjednik c. k. namjestnika, da pošalje zemaljskoga školskoga nadzornika g. vitezja Klotića i vladinoga izvjestitelja u školskih poslovih g. savjetnika Czermarka u sjednicu, u kojoj se bude razpravljalo o izvješću zemaljskoga školskoga nadzornika. Toj želji zadovoljio je g. namjestnik i rećena gospoda prisustvovaše prošle subote zadnjoj saborskoj sjednici. Razpravljalo se o spomenutom izvješću. Koli izvjestitelj Costantini toli svi ostali govornici od većine udarase nemilosrdno po vladi i njezinih činovnicih. Zemaljsko školsko vieće, u kojem imado cesarska vlada većinu svojih pristasa, čolo ih je svakojakih.
U ime vlade, dotično zemaljskoga školskoga vieća odgovarao je na navale savjetnik Czermark kako je mogao i znao. Nije nau, zač što su vladini ođaslanici čuli i vidjeli kako saborska većina i obćinstvo na galerijah postupa za zastupnici hrvatskoga i slovenskoga naroda Istra. Za svakoga nalme govora članova manjine bućilo se i ružilo i na galerijah i u sabori proti govornikom po starom receptu. To slavno obćinstvo nije dapače postedilo ni vladinih ođaslanika, jer je i protiv njim dobacivalo svakojakih porugljivih izraza i doskoćica.
Divljaštvo slavnoga obćinstva na galerijah sabora u Puli. Obćini zloćinac, kad pečini zloćin, sakrivi će se iliti bar nastojati, da svoj zloćin sakrije. Nu tako načine nekoi dopisnici talijanskih novina

Primorja, koji se hvallju, da je slavno obćinstvo grada Pule bacilo po stubama sa galerije nekoi Hrvate, koji nijali valjda ođabravali njihovoga divljuckoga ponašanja ili njih nisu htjeli radi toga pljeskati. Iz tih listova doznajemo, da je dvojica mladih ljudi ranjena usljed pada po stubama, a jedan puljski obrtnik tužio nam se, sam, da su ga hvatali izpod galerije za pras jednog radi toga, što je mirno slušao irlikanje rećene svitline. Da se niasam pobrao dolje — reća nam — bio bih stalno štosta nemila i neugodna doživio. Pa takovim junactvom hvate se jošje talijanski piksari i njihovi istomišljenici. Sramota i sto puta sramota!
Bliedi od straha! Talijanski listovi pišu, da bijahu koli zastupnici maćjine, toli vladini ođaslanici g. Klotić i Czermark tećajem zadnje sjednice istarskoga sabora bliedi od straha pred obćinstrom, koj ih je ružilo i napadalo. Što se tiće straha i bliedećih naših zastupnika, to možemo po daži svjertiti talijanske piksare, da ne razpoznavaju boja ili da su kratkovidni ili čak slepi. Da su se naši zastupnici bojali slavnoga obćinstva puljskih galerijah, nebi bili ustrajali onako ođudno i bezobzirno u borbi za prava svoga naroda — do konca burnoga zasjedanja. Strah i bliedić: neka dakle traže rećeni maćkarte među svojim zastupnici, jer toga nepoznavaju hrvatsko-slovenski zastupnici, nego po imenu.

Na licu vladinih ođaslanika nismo opazili nikakve promjene u boji, a da li su se oni bojali ili ne — to nije naš posao. Navi ođaslanici u Motovanu. Nakou poznatih pronovjerenja u obćini Motovanu, kojom upravljaju tamošnji talijanski, ne mogu gospoda nikako doći do redovite uprave. Najprije ođrekao se načelnictva Tomasi — zemaljski zastupnik i prisjednik, pod kojega upravom bijaše počinjeno rećeno pronovjerenje, nedavno položio čast načelnika Dr. Rocca, kojega da nisu htjeli talijanski dostato u upravi podpirati i koji da nije hotio dalje podnasati tuđje grieh: Radi toga izabralo je sadašnje zastupstvo trećega načelnika u osobi nekoga Anjela Corazzara, posljednika tamo. Hoće li on biti: strajni od njegovih predstasnika? Ovo je jedna izmedju onih uzorno upravljanih talijanskih obćina Istre.

Državna podpora za obćinu Oprtija. Nekoi tamošnji prijatelji tuže nam se, da jošje ništa neznanj, da li je i koliko stiglo za onu obćinu državne podpore za postradale usljed nerodice. Naš izvanjski puk one obćine boji se, da će tamošnji talijanaši s podperom — ako je bude — po svoju gospodariti i da će siromašnom puku ostati kraći rep. Taj strah je opravdaniji baš sada, kad no su tamo pred vratmi obćinski izbori, te bi mogli podporu dobiti samo oni, koji budu za gospoda i talijanaše glasovali i radili, bez obira na to, da li su ili ne potrebni i da li zasluže ili ne podporu. Preporučamo ovo pitanje političkoj obćini u Poreču.

Kamo dopire drzevitost talijanske gospode u Puli? Iz naših izvjestaja poznato je dostato kako se je ponašalo obćino i odlično obćinstvo na galerijah sabornice u Puli tećajem zadnjega zasjedanja. Nu da će se nekoi članovi odličnoga obćinstva tako daleko ođvažiti, te doći za sjednicu i sabornicu i tuj zasjesti stolice, toga nismo mogli očekivati. Ipak se to dogodio na zadnjoj sjednici u sobotu dne 26. pr. mj. na večer. Kako je ođade razvidno talijanska gospoda Istre smatraju sabor kano i skupstinu njihovoga političkoga društva ili glasovite družba „Lega Nazionale“
Kako se sa hrvatskimi strankami i društvi dopisuje u Istri, eto nam nova dokaza:
Alla spettabile Società Hrvatska Cittaonica Villa di Rovigno Pola li 27. Gennaio-1898
(pečat) K. k. Bezirkshauptmannschaft Vorrä a posta corrente indicare allo scrivente li nome e cognome del Presidente, Vicepresidente, Segretario e Cassiere nonché la data ed anno da quando esiste la Società.
Uredovni pečat kao gori. Mi bismo stavili glavni, da c. kr. kotarski bispstavo u Puli g. Rossetti piše talijanskim druztvom u Puli hrvatski. Zar ne g. kapetane?!

Zuati valja k svemu tomu, da bijaše javljeno političkoj obćini u Puli, da čitaonica u Selu rovinjskom obćino i 1. siećnja 1898 i da se svećano otvara 6. veljače t. g. Nu za to su valjda u Puli zaboravili.
Za naš Lovran. U sjednici istarskoga sabora od 16. febrara t. g. bila je primljena u drugom i trećem čitanju zakonska osnova, kojom se ustanovjuje temeljne propise za upravu ljećilista u Lovranu. Ljećilistno okružje Lovransko proteže se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

se od potoka u Iki do potoka u Cezari, te od mora u gornj kilometar (tj. isječje metara) dakle, mjereno osovno od obale. (§. 1.)
Ljećilistni pravilnik za to okružje bit će ustanovljen od c. kr. namjestništva sporazumno sa zemaljskim odborom, i to obzirom na slijedeće temeljne propise (§. 2.)
1. Ljećilistni odbor ima pravo pobirati takse za pokrće troškova združenih sa upravom ljećilista. (§. 3.)
2. Takse pobirati će se od gostova po propisih naznaćenih potanje u odnesnom pravilniku. Kao gostove smatra se sve one, koji dodju u okružje ljećilista i ostanu u njem preko roka, ustanovljenoga u pravilniku. Izuzetu su sve osobe pripadajuće obćini Lovranskoj i u obće obćinski članovi, koji imadu stalnu boravak u ljećilistnom okružju, i njihovi pripadnici. Koje osobe, i osobito koji tuđjini, se imadu osoboditi od takse, ustanovit će se u pravilniku. (§. 4.)
3. Za pobrat taksa dozvoljeno je utjeranje po političkoj obćini (§. 5.)
Dakako, da ima ova osnova biti potvrđjena od Njegovoga Veličanstva, da postane zakon. Neima razloga za to, da nebi potvrđjena bila pak će tako, uz Opatiju, obstojati takodjer u Lovranu ljećilistna uprava. — Bilo u dobar čas!
Izberi za upravno vieće u Zranju jesu, kako nam od tamo pišu, pred vrat. Pozor dakle čitni naši Zrenjci!

Dobro vino.

Lanijske godine kad je bio prvi tečaj za konobare i vinogradare pri c. kr. kemično-gospodarstvenoj pokusnoj postaji u Spjeltju, uhvatio sam zgodu, da mi prisustvujem željom, da upoznam raznovrsna vina, i da ih znamem analizirati, i čista u trgovinu turiti, te time koristiti trgovcu a osobito dalmatinskom vinogradaru.

Dakle tko želi nabaviti dobrog vina neka se obrati pouzdano na

Stjepana Dulčića
Brusje na Hvaru (Dalmacija).

Drugo bratko sakoze Ivan

Jedna pospa: 4.10 iz doba
3.10 m. deg. do: 4.50 iz doba
stapan za muž: 2.00 iz doba
ke odjelo staj: 7.70 iz doba
ama: 10.50 iz doba

Jedna pospa za, crno, zelena, bijela, i
Tvari za gorje kapite, Madra, Parvula
Doklaga. Tvari za džava i Poljarsko
Novalka, najviše: Kamagarna: Čeviste itd.
raslije za tvorničke cene kao tvrtno, solidno
i vrlo dobro poznato.

Sklađite tvornički Kiesel-Ambhof u Brnu

Uzori, kava i franc. Pešijka vjerna, zerkla.
Ako: P. a. obično uporuje se, osobito
na to, da obje tvri mogu, maže, ako
se ih izvayne naradi nego ilone, koje se prvo
dovajaju trgovca nabavi. Tvrtka Kiesel-
Ambhof u Brnu, raslije sve tvri
na prave tvorničke cene bez odbitka, što ga daje
kroštam, koji škodi, silno privatim strahim.

Svi strojevi za pohodjelstvo i vinogradarstvo

Cienu iznova snizene
Preše za grožđe, diferencijalni sustav.



Ovaj sustav preša ima najveću tlačujuću moć od svih drugih, ima kojih su drago bilo preša. Preše za masline, hidrauličke preše, štrcaljke protiv peronospori, Vermorelov sustav, ove miše štrcaljke su poznate kao najbolje i najjeftinije: automatične štrcaljke, mlatnice sa spravom za mljeti jagode, preše za sieno, tvore i tvori u najboljem pravodu.

Ig. Hellen Beč

Cijenke i snedobbe gratis! Cili2 raterstrasse 49.
Trže se, pastupnici! Čuvati se kontrafrakcija!

Skladišće pokućstva

trdke Aleksandra Levi Binzi

Trst, Via Riborgo, 21 i Piazza vecchia br. 1

Skladišće pokućstva i tapetarije svakojakih nacrti iz vlastite radionice. Bogato skladišće zrcala i svakojakih slika. Na zahtjev šalje se ilustrovan cjenik badava i franko. Naručene predmete postavlja se na parobrod ili na željezničku postaju bez troškova naručitelja.

Naruče prečišćenje za Istru i Dalmaciju.

Tiskarna Gutenberg

uljalka ces. kralj. univerzitetne tiskarne „Styria“
13 Sackstrasse — GRADEC — Sackstrasse 13
TOVARNA ZA OBRATNE IN CONTO-KNJIGE

Rastrični zavod — Knjižovništvo.

prigoduje se za prijetne naručbe, sa zadržanom primernih, sa u košne postrožbe. Izdavanje svakojakih tiskava kakor: časnik, revizorov, v svakom obliku, brojni, glis, katov ostikov, raznov. memorandov, okrožilo, papirja za lista i zaviljke, i naplata uslovnih listov, jednih list, pavilj itd. itd. — Bogata zaloga glavni: Conto-Corrent-knjige, Saldi-Centi, Fakture Debitoren, Creditoren, Cassa-knjige, Sirazza, Memorabila, Jurnalisti-Prima-note, odpravni, menjalnih časov-zapadnih i knjig za kopiranje, kakor tudi vseh poznatih knjig, potom različitnega (črtanoga) papirja, Conto-Corrent, svilenoga papirja za kopiranje, listov iz kavička za kopiranje, skledilo iz oloka za kopiranje itd. Za naručbe iz undaljenja pojedina obitni se ja do glavnoga zastopnika.

Trst, Via delle Acque 5 — ARNOLDO COEN — Trst, Via delle Acque 5

Pserhoferova LJEKARNA K. ZLATNOJ DRŽAVNOJ JABUCI

Beč L. Singerstrasse broj 15.

J. Pserhofera pilule za čišćenje

izkušeno, lakše probavljivo od mnogo ljekovitih običajnih preporučeno kućno sredstvo. Ova pilula, sa one iste, koje su već od mnogo stoljeća pod imenom „pilule za čišćenje“ krivi običajni poznate i koje se prave samo u Ljekarni k. „Zlatnoj, državnoj jabuci“ Beč L. Singerstrasse 15.
Od ovih pilula stoji: 1. kutija sa 15 pilula 21 novč., 1 zamot sa 6 kutija i for. 5 novč.
Ako se prije pošalje dobiti: 1. zamot sa 15 pilula i for. 25 novč., 2 zamota 3 for. 80 novč., 3 zamota 3 for. 85 novč., 4 zamota 4 for. 40 novč., 5 zamota 5 for. 20 novč., 10 zamota 9 for. 20 novč. (Manje od 1 zamota nemogu se poslati).

Umoljava se, da se izrično zahtjeva „J. Pserhofera pilule za čišćenje“ i da se na to pazi, da neai pokrvi svake kutije ime „J. Pserhofer“ i to crvenom tintom košto i podnika gleda perabe.

- Balgam za zimu od J. Pserhofera 1 lonka. 1. Pserhofera trojica 1. Pserhofera balzam za rane 1 flašica 50 novč.
- iv. Pserhofera Krepf-balsam 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1.
- Stolovi Kola-Preparati 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1.
- 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1. Pserhofera gorka tinktura za želuca 1.

U Ljekarni L. TOMAJA nasljednik A. WINGER ZAGREB

dobivaju se osim ostalih liekova nekoji obća prokušani i vrlo koristni, osobito preporuke vriedni ljekovi:

- Mazilo proti kostobolji ili protinu,** reumatizmu, kalamju i triganju u kostih, ukocenosti ili grčevom u šalah, boli u kukovih i križnih, kostenom pogano, probadanju svakojakim naručbam. — Cijena 80 novč.
- Mazilo za blago** osobito za konje i volove proti koštenoj boli, zgričenju, nategnutim žilam, ukocenosti i steklini poslje težakoga napora, za objašnjenje i okrepiljanje žila i žirava. Jedna flaša 60 novč.
- Antiseptična voda za usta i zube** sačuvaju se rubi od kvaranja, zapriječuju i ublažuju zubobolju, učvršćuju meso oko zubi, različiškavaju usta, uklanjaju neugodan vonj. — 1 flaša 60 novč.
- Fina smrekova esencija:** (Fichtensad) za čišćenje i razkuživanje zraka u sobah, sa disanjem i sa plućebolno. — Po 50 novč.
- Tekućina proti izpadanju vlasi** učvršćuje i hrani korenje vlasi, odstranjuje pruhiti i pospješuju rast; kosa. — 1 flaša 50 novč.
- Mast** proti lišajju, krtastam, peradnici i ospiolinam. — Jedan lončić 50 novč.
- Antisutin.** Prati protiv enojenju ili pona, proti za-jeđinju. — Stakaljka 50 novč.
- Tinktura, za kurje oči** izvratno sredstvo. — Cijena 50 novč.
- Dr. a Spitzera pomast za lice** proti sunčanin pjegam, madašen, raznim pjegam ili šekovom, odstranjuje prakoimeno rumonilo lice i nosa, hrpanovost, oči-potina za lice; pretvadžja glaskost, nježnoat; bjelociti i šnoćin obrasak u licu. — Cijena većini lončić 1 for. — K tome spada još horakov sapun po 40 novč.
- Švajcerske pilulice,** najsigurnije sredstvo za čišćenje i snazjenje želuca ili utomaka i crieva, za otvaranje, proti zapeklini, narali krvi u glavu i prsa, tromosti ili težini. — Cijena 1 stakaljci 70 novč.
- Puder-Eglantine.** Najbolje sredstvo za poljepšavanje i pomladiljanje lica te posve ueškodljiv i ugodnog mirisa. Nagradjeno na pariskoj izložbi zaslužnom diplomom. Dobira se u bojah: bijeloj, ružičastoj i žutkastoj. — Cijena kutiji 1 for.
- Savon Eglantine.** Najfiniji sapun od svih sapuna. On osvježuje te pomladiljanje lica. Sastavljen je od najčišćih tvri, a odlikuje se vauredno ljubkim mirisom. — Jedan komad stoji 50 novč.
- Mirisna žesta za sobe kaditi** neko-kapi šire po sobi preucudan miris. — Flašica 30 novč.
- Otrov ili černer** za stienice ili kimake. — Flašica 60 novč.
- Antifebrile** od Rodina protiv groznici ili zimnici. — Manja bočica 10 novč.
- Polibromov sirup** po dr. Mikoli Setaku lieči uspješno, bolesti žiravne, nepokoj, glavobolja, trzanje, histeriju, zaduh, razne grčeve. — Cijena 1 forint 50 novč.
- Ljekovito Pepsinovo vino** proti želučanom ka-taru, lešoj probavi. — Cijena 1 forint.
- Seker Extrakt za bolest jetara i slezene.** Cijena 1 for. 25 novč.

Fine parfume, mirisave vodice, razne pomade i boje za farbanje kose, da sieđa kose purnije, fine sapunje, praške za gosp., sredstva za poljepšavanje; praške za pišćenje zubi, tjestine za zube, od kojih zubi poboljšuju Spužve za umivanje, kefiće za zube. Razne sprava iz kaučuka, bandaze, čevoji za rane, pojase, kirurške sprave. Ruskoga čaja, finog Jamalika-Ruma, Malaga vina, franczskoga Cognaca, Zelena marmarinih voda. Sve po novinah, oglašene medicinske sprijateljete. Tko naručuje, za pot. forinti, vriednosti, plaćam, sam, poštarinu.